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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till socialminister Jakob Forssmed (KD)

2025/26:269 Integritetsskydd vid tilldelning av särskilt fritidskort

Fritidskortets utformning innebär att ett ekonomiskt stöd lämnas till en 
vårdnadshavare, men det betalas ut till en utförare, vilket innebär att 
utföraren (föreningen) får information om vilket belopp fritidskortet uppgår till. 
Det särskilda fritidskortet innehåller ett högre belopp, och det baseras på 
huruvida vårdnadshavaren har beviljats preliminärt bostadsbidrag under 
föregående år. En utbetalning av det särskilda fritidskortet kan därmed innebära 
att utförare får information som indirekt innehåller uppgifter om att 
en vårdnadshavare har beviljats preliminärt bostadsbidrag. Många utförare 
använder sig också av exempelvis föreningssystemsleverantörer för bland 
annat sin fakturering, och därför kan det också innebära att även dessa aktörer 
får information om vårdnadshavarens bostadsbidragstilldelning.

Regeringen har bedömt att samtycke till utlämnande av uppgifter om särskilt 
fritidskort behöver inhämtas innan en utbetalning av särskilt fritidskort görs till 
en utförare. Det har då bedömts att sekretessbrytande bestämmelser i 
offentlighets- och sekretesslagen om enskilds samtycke är tillräckliga för 
informationsöverföringen från E-hälsomyndigheten till utförare. Samtycket 
ska vara uttryckligt, skriftligt och dokumenterat.

Det har dock framkommit från både föreningar och enskilda att det finns 
integritetsrisker, i synnerhet i mindre samhällen och på landsbygden, vilket kan 
göra att familjer avstår från att ansöka om särskilt fritidskort.

Med anledning av ovanstående vill jag fråga socialminister Jakob Forssmed:

 

Avser ministern att, inom sitt ansvarsområde, vidta åtgärder för att förhindra 
allvarliga sekretess- och integritetsrisker som kan innebära att känsliga 
uppgifter röjs?

………………………………………

Ewa Pihl Krabbe (S)

Från Riksdagsförvaltningen
2025-11-28
Besvaras senast
2025-12-10 kl. 12.00
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Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


